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Phan I: Tric nghiém (4 diém). Hay chon phuong an tra 10i ding va viét chir cai dung trudc dap an do vao
bai lam.
Cau 1: Két qua cua phép tinh 276 + 62 — 38 bang:
A. 338 B. 262 C. 238 D. 300
Cau 2: Chir s6 8 trong s6 968572 c6 gia tri bang

A. 8 don vi B. 8000 don vi C. 8572 don vi D. 968 don vi
Cau 3: S6 dbi cua s6 2021 1a:
A. 2021 B. -2021 C.0 D. —(-2021)

Cau 4: Tap hop M ={xeZ|-3<x<2} duoc viét dusi dang liét k& cac phan tu Ia:

A M={-3-2-11 B. M ={-2,-1,0;1} C. M ={-3-2-10;1} D. M ={-3-2-1012}
Cau 5: Nhiét d6 luc 5 gio séng & thi d6 Luan Don (nuwdc Anh) 1a —3°C . dém 12 gid cung ngay nhiét do
tang thém 7°C . Nhiét do lGc 12 gio trua cung ngay & thit d6 Luan Pon 1a:

A. 4°C B. 10°C C. -4°C D. -10°C

Cau 6: Cho hinh binh hanh ABCD c¢6 d6 dai canh AB = 12 cm, canh BC =9 cm. Chu vi hinh hinh hanh
ABCD la:

A.21cm B. 42 cm? C.42cm D. 30 cm
CAu 7: Hinh nao sau day c6 dang hai truc ddi xang?
A. Hinh vubdng B. Hinh binh hanh C. Hinh thang céan D. Hinh thoi

CAau 8: Hinh thang cdn ABCD c6 day AB = 6cm, day CD dai hon ddy AB 1a 5cm, chiéu cao AH = 4cm.
Dién tich hinh thang can ABCD la:

A. 34 cm? B. 68 cm? C. 22 cm? D. 44 cm?
I1. PHAN TU LUAN (6 diém)
Cau 1: (1,5 diém) Thuc hién phép tinh:

a) 125: 25 + 12.4 b) 25 — (62 — 75) + (-38) ) 2680 + [10.(4% — 54):5% + 2]
Cau 2: (1,0 diém) Tim sé nguyén x biét

a) 15x + 25 =100 b) 42-[5x—(-32)]+12:2=6
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Cau 3: (1,0 diém) Mat nhan vién & cira hang ban dd &n nhanh khi xép s& banh ngot vao céc tdi thi thdy ring
néu xép mai tdi 10 chiéc, 12 chiéc hodc 15 chiéc déu vira da. Tinh sé banh ngot cua cira hang biét rang sb
banh ngot trong khoang 100 dén 150 chiéc.

Cau 4: (2,0 diém) Bac Nam c6 mot khu dat hinh chix nhat ABCD chiéu dai 1a 10m, chiéu rong bang 6m.
Bac Nam 1am mét 16i di bang bé tong hinh binh hanh AECF va kich thuéc nhu hinh v&, phan dét con lai
dung dé trong hoa.

A 2m E B

(3] F fm O
a) Tinh chu vi va dién tich ctua khu dat hinh chit nhat.
b) Tinh dién tich cua 1i di bang bé tong.

¢) Biét tién cong dé d6 mot mét vudng bé tong 1a 25000 dong, tién cong dé trong mot mét vudng hoa & khu
dat con lai 1a 15000 dong. Hay tinh tong so tién dé tra cong cho viéc do bé tdng va trong hoa?

Cau 5: (0,5 diém) Chang minh rang higu abc—cba chia hét cho 11 (véi a > c).
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Phan I: Trac nghiém
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Phwong phap:

Thuc hién phép tinh theo tha tu tur trai qua phai.
Céch giai:

276 + 62 — 38

=338 - 38

=300

Chon D.

Cau 2

Phwong phap:

Xac dinh xem chir s6 8 ding & hang nao.

Céch giai:

Trong s6 968572, chir s6 8 diing ¢ hang nghin nén cd gia tri bang 8000 don vi.
Chon B.

Cau 3

Phuwong phép:

S6 @6i cuia a la—a. Sb ddi cua 0 1a chinh no.
Céch giai:

Sé d6i ctia 2021 1a -2021.

Chon B.

Céau 4

Phwong phap:

Viét tap hop dudi dang liét ké phan tir.

Céch giai:

Tap hop M ={xeZ|-3<x<2} dugc viét dusi dang liet ké cac phan tir 1a M ={-3;-2,-1,0;1} .
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Chenc.
Cau 5

Phuwong phap:

Thuc hién quy tic cong hai s6 nguyén khac dau.

Céch giai:

Nhiét do luc 12 gio trua cung ngay ¢ tha d6 Luan Don la:
-3+7=4(°C)

Chon A.

Cau 6

Phwong phap:

Chu vi hinh hanh ABCD la (AB + BC).2
Céch giai:
Chu vi hinh hanh ABCD la
(AB +BC).2=(12+9).2=42 (cm)
Chon C.
Cau7
Phwong phap:
Ghi nhé céc truc ddi xang cua céc hinh:
- Hinh vudng c6 4 truc di xtng.
- Hinh hinh hanh khéng c6 truc d6i xtng.
- Hinh thang can c6 1 truc d6i xtng.
- Hinh thoi ¢6 2 truc di xtng.
Céch giai:
Hinh thoi c6 2 truc d6i xtmg 13 2 dudng chéo.
Chon D.
Cau 8
Phwong phap:
- Tinh chiéu dai day CD.

(AB+CD).AH

- Tinh dién tich hinh thang bang >

Céch giai:
Do dai day CD la: 6+5=11(cm)
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AB+CD)AH (6+11)4 _

Dién tich hinh thang ABCD bing: ( > =34 (cm?).

Chon A.
I1. PHAN TU LUAN
Caul
Phuong phap:
a) Thyc hién nhan chia trudc, cong trir sau.
b) Thuc hién trong ngoac trudc, ngoai ngoac sau.
¢) Thuc hién iy thira trudc, trong ngodc trudc, ngoai ngodac sau, nhan chia trudc, cong trir sau.
Céach giai:
a)
125:25+12.4

=5+48
=53
b)
25—(62-75)+(-38)
=25-(-13)-38
=25+13-38
=38-38
=0
c)
2680+|10.(4°~54):57+2* |
=2680+[10.(64—54):25+16 |
= 2680+(10.10:25+16)
= 2680 +(100:25+16)
=2680+(4+16)

= 2680+ 20
=2700

Cau 2

Phwong phap:
Giai bai toan tim x
Céch giai:

a)
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15x+25=100

15x =100-25
15x =75
X =75:15
X =5
Vay x = 5.
b)

42—[5x—(-32)]+12:2=6
42—-(5x+32)+6=6
42—-(5x+32) =6-6
42—-(5x+32) =0
5x+32  =42-0

5Xx+32 =42
5X =42-32
X =10
X =10:5
X =2
Vay x = 2.
Cau 3
Phuong phap:

- Goi s6 banh ngot 1a x (xeN", 100 < x <150).

- Vi néu xép mdi thi 10 chiéc, 12 chiéc hoac 15 chiéc déu vira da nén x 13 BC(10,12,15).
- Tim BCNN(10,12,15). Suy ra BC(10,12,15).

- Tim x 1a BC(10,12,15) théa méan 100 < x <150.

Céch giai:

Goi s6 banh ngot la x (x € N", 100 < x <150).

Vi néu xép mdi tai 10 chiéc, 12 chiéc hoic 15 chiéc déu vira du nén x 1a BC(10,12,15).
Ta co:

10=25

12=2%3
15=35

Suy ra BCNN (10,12,15) = 2°.3.5=60
Suy ra BC(10,12,15) = B(60) = {0;60;120;180; ...}

Ma 100 < x <150 nén x = 120.
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Viy cira hang ¢6 120 chidc bénh ngot.
Cau 4
Phuwong phap:
a) Chu vi HCN =2. (chiéu dai + chiéu rong)
Dién tich HCN = chiéu dai . chiéu rong
b) Tinh dién tich hinh binh hanh bang canh nhan chiéu cao twong tng.
¢) Tinh dién tich khu dét tréng hoa.
Tinh tién cong dé tra cho viéc trong hoa.
Tinh tién cong dé tra cho viéc do bé tong 16i di.
Tinh téng sé tién cong phai tra.
Céch giai:
a) Chu vi cua khu dat hinh chir nhat ABCD I3
(6 + 10).2 = 32 (m)
Dién tich cua khu dét hinh chit nhat ABCD Ia:
6.10 = 60 (m?)
b) Loi di 12 hinh binh hanh AECF c6 d6 dai canh AE = 2m, chiéu cao tuong tng 1a BC = 6m nén di¢n tich
16i di bang bé téng la:
6.2=12 (m’)
¢) Dién tich khu dat dé trong hoa Ia:

60-12 =48 (m’)

Tién cong dé tra cho viéc trong hoa la:

48.15000 = 720000 (d6ng)
Tién cong dé tra cho viéc do bé tong 16i di 1a:

12.25000 = 300000 (d4ng)
Tong sé tién cong phai tra la:

720000 +300000=1020000 (dbng)

Céaubs
Phwong phap:
Phan tich abc =100a+10b+c
Chting minh abc —cba ¢ dang 11k .
Céch giai:

Ta co:
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abc —cba
=100a+10b+c—(100c+10b+a)
=100a+10b+c—-100c—-10b—-a
=99a-99c
=11(9a-9c)

Vi11:11 nén 11(9a—-9c):11.

Vay hiéu abc—cba ciing chia hét cho 11 (dpem).

Truy cap https://loigicihay.com/ dé xem I8i gidi SGK, SBT, VBT 1l 16p 1 - I16p 12 tat cd cac mén



